

我喜歡這四個人。

他們在《聖經》中沒有名字，
主卻認識他們。

他們在《聖經》中沒有對話，卻成了救人罪赦的福音使者。

有人帶著一個癱子來見耶穌，是用四個人抬來的；因為人多，不得不近前，就把耶穌所在的房子，拆了房頂，既拆通了，就把癱子連所躺臥的褲子都綻下來。耶穌見他們的信心，就對癱子說：「小子，你的罪赦了。」（可二3—5）

不知這四個人認不認識這一個癱子，如果認識，想必是至親好友；如果不認識，那就是動了慈心（可一 41），成就了這件神蹟。耶穌行了一些神蹟，一群人好奇並擁戴祂，又有一群人跟隨祂想聽見真道，或許當時另外的一群人正想法子捉拿祂。人群們如此擁擠，這四個人抬著一個癱子寸步難行，說也奇怪，竟無人讓出道路，使癱子接近耶穌。

我們平時常聽見教會患病代禱的需要，情況亦頗為類似，是否我們也習以為常，同這些人群只「擁擠著耶穌」，而忘了真心為患病者代求，只是知道他是個病人。

這四個人不一樣，他們的行動是經過共識、討論、協議；他們同心合意將癱子抬起，他們是一個真實的 Team，成功的福音團隊；不但如此，他們又同時作了幾近瘋狂之事，拆了別人的屋頂，只為求主醫治癱子。

拆了屋頂，難道不用賠錢；抬上屋頂，難道不用費力？！

四個人

文／磊石

圖／Amigo

我們平時常聽見教會患病代禱的需要，
是否我們也習以為常，
同這些人群般只「擁擠著耶穌」，
而忘了真心為患病者代求……。

真理專欄
讀經心得



HS0805@ 版權所有

「值得」——因耶穌看見他們的信心，同時醫治癱子。成就之前，不知他們的心是如何？是否知道他們能完成主的工作？（弗二 10）

身為教會的福音工人，應當效法這四個人。傳福音的信心是能夠被主看見，並且不怕風險與心力耗損，當主施憐憫拯救一人，我們便與他一同快樂（路十五 34）；不是單打獨鬥、自以為熱心，乃是相互合作、彼此幫補、共同承擔；不是依循舊法，乃用諸般的智慧引人到神面前，就算拆了屋頂，也要救這個人；若是，四個人中有人中途退出，抬上屋頂將更加費力，綻下癱子的難

度也要增多，如此，癱子便喪失得救的機會。這四個人所建立的根基，在於信心；信心加上行動，是得人的重要關鍵；亞伯拉罕獻以撒的信心。是經過行動的艱鉅考驗，所以成為「活」的信心，因為，沒有行為的信心是死的（雅二20～22）。

當那日必有許多人對我說：「主啊，主啊，我們不是奉祢的名傳道，奉祢的名趕鬼，奉祢的名行許多異能嗎？」我就明確地告訴他們說：「我從來不認識你們，你們這些作惡的人，離開我吧！」（太七22～23）

上述的「許多人」，主說：「我從來不認識你們。」

「不值得」——他們「成就了」很多事工，換來被主棄絕。棄絕之前，不知他們的心是如何？是否知道他們不能與主同得榮耀？

或許他們也有信心，才能傳道、趕鬼、行異能，然而未按主的旨意行，缺乏出於信心的行為，無法得救，何等遺憾！

不管我們在教會從事任何的事工，「愛」一直是《聖經》的中心。我們若出於信心加上行動的愛，才能真認識神，因為神就是愛的源頭（約壹四8）。盼望你我都能在同工中，體會彼此相愛的道理，相信未來能像這四個無名的工人，雖默默而作卻被主認識，得蒙救贖。



►身為教會的福音工人，不是單打獨鬥、自以為熱心，乃是相互合作、彼此幫補、共同承擔。